



Huabei Daily
2019年5月22日 星期三

淮北日报

相山周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

总第 318 期

中共相山区委宣传部 淮北日报 淮文明树新风 公益广告
防火须不放过一点火种
防事故须勿存半点侥幸



相山区四大班子领导观摩重点项目建设

为高质量发展提供充足后劲

■ 通讯员 程拯良 杨沫天

本报讯 日前,区委书记胡启书,区人大常委会主任李清平,区委副书记、区长朱龙,区政协主席赵德华等四大班子领导一行,集体观摩调研相山区部分重点项目,号召全区上下坚定信心、凝心聚力,奋力推动品质相山迈向高质量发展新阶段。

区领导一行先后观摩了方顶安

置房(金鼎世家)、运河大观园、恒大悦府、阜邦食品添加剂、生物科技孵化基地、德兰和创食品添加剂、奇扬智能科技、源创客企业科技孵化基地等项目施工现场,详细了解项目进展情况,深入了解到项目推进中遇到的困难和问题。

胡启书强调,要增强信心,重点项目是经济增长的重要支撑,是高质量发展的坚实保障;要践行新发展理念,不断提高产业层次,扎实促进高

新项目落地;要补齐短板,激发内生动力,为高质量发展提供充足后劲。

胡启书要求,要抓项目推进,牢牢“项目就是发展的生命线,牛鼻子”的意识;要抓企业帮扶,做好“四送一服”工作,切实解决企业面临的困难和问题;要抓招商引资,转变招商形式和方式,调整招商政策和措施;要抓督查调度,牢固树立和坚持“没有

督查就没有落实,没有督查就没有深化”的理念,增强责任意识、担当精神,树立务实作风,落实好各项政策措施,确保各重点项目迅速有序推进。

实地观摩中,朱龙对各项目存在问题办理时限提出了明确要求,要求各有关部门和单位不得推诿扯皮,要提前介入项目建设全过程,确保重点项目顺利建设。

相山区召开区委中心组理论学习研讨会议

■ 通讯员 朱雅楠

本报讯 近日,相山区召开区委中心组理论学习研讨会议。区委中心组成员参加会议,区人大、区政协其他班子成员列席会议。

与会人员共同学习了习近平在纪念五四运动 100 周年大会上等重要讲话精神,《中国共产党党组工作条例》《党政领导干部考核工作条例》等中央、省委、市委有关会议及文件精神,区委中心组成员分别结合自身实际,就全区脱贫攻坚、扫黑

恶工作进行了交流发言。

区委书记胡启书指出,要坚决打赢精准脱贫攻坚战。要切实提高思想认识,确保中央、省委、市委决策部署不折不扣落到实处,要聚集“两不愁、三保障”,结合全区实际,积极谋划推出更多扶贫开发新举措,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,要扎实开展全面整改,确保所有问题整改到位。

胡启书强调,要认真做好新时代党的青年工作。要做青年群众的“引路人”,增强青年对党的基本理

论、基本路线、基本方略的政治认同、思想认同、情感认同;要做青年工作的“热心人”,让他们感受到关爱就在身边、关怀就在眼前;要做青年朋友的“知心人”,主动走近青年、倾听青年,同青年零距离接触、面对面交流。要全力做好新形势下宣传思想工作。精心组织实施庆祝新中国成立 70 周年各项工作,广泛开展“我和我的祖国”等群众性主题教育活动,充分发挥新时代文明实践中心作用,多运用群众喜闻乐见的形式,多搭建群众便于参与的

平台,广泛开展形式多样的群众性活动,让喜庆的氛围热在基层、热在群众。要奋力夺取扫黑除恶专项斗争更大成果。要提高站位抓整改,做到思想上再重视、线索上再深挖、打击上再精准、整改上再认真、机制上再完善。要掌握动向、加大力度,深入学习上级有关精神,增强敏锐性和鉴别力,要牢固树立“一盘棋”思想,既要各司其职、各尽其能,又要无缝对接、密切配合,切实把扫黑除恶专项斗争推向深入。

相山区召开全区学校思政理论课教师座谈会

■ 通讯员 王茗

本报讯 日前,相山区召开学校思想政治理论课教师座谈会,区委书记胡启书出席会议并讲话,区委副书记侯孝东主持会议,区领导赵华、戴剑峰、刘斌参加会议。

座谈会上,区教育局汇报了全区思政课建设情况。第二实验小学教师曹晓莉、淮海路小学教师徐华、太阳城学校校长孙丰、淮北四中教师丁大为先后发言。

胡启书在讲话中指出,要聚焦“办好思政课”,深刻认识办好思政课是增强“四个意识”、践行“两个维护”的实际行动,是培养社会主义建

设者和接班人的重要保障,是推进教育现代化、建设教育强区、办好人民满意教育的有力支撑。要深入学习贯彻习近平总书记在全国学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,理直气壮办好思政课,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

胡启书强调,要聚焦“讲好思政课”,着力提升教师队伍综合素质。广大思政课教师要对标“政治要强”,坚定理想信念;对标“情怀要深”,厚植家国情怀;对标“思维要新”,强化理论方法;对标“视野要

广”,增长知识见识;对标“自律要严”,坚守行为底线,真正成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者,更好担当起学生健康成长的指导者和引路人,给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。

胡启书指出,要聚焦“上好思政课”,着力推动思政课改革创新。要增强思政课的思想性和理论性,针对性和实效性,亲和力和感染力,真正让思政课润物无声地给学生以人生启迪、智慧光芒、精神力量。

胡启书强调,要聚焦“开好思政课”,加强党对思政课建设的全面领导。要坚持以党的政治建设为统领,

凝聚工作合力,强化队伍建设,注重协同推进,使教育领域始终成为坚持党的领导的坚强阵地。

侯孝东在主持会议时指出,要切实提高政治站位,突出守正创新,完善工作格局,强化组织领导,推动形成全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

区委教育工作领导小组组长、副组长,区政府分管领导,区委教育工作领导小组成员,区纪委派驻教育局纪检组,区教育局班子成员、机关办公室负责人,区属学校党委书记代表、思想政治课教师代表参加座谈。

推进农村电商发展

5月16日,在相山区渠沟镇张集村农村电商公共服务中心,工作人员向客商介绍产品特色。

该中心涵盖区级电商运营服务中心、农产品线下 O2O 体验中心、办公区域等配套服务场所。2018 年以来,相山区大力推进农村电商发展,全面构建农村电子商务体系,电子商务进农村特别是农村电商全覆盖工作取得积极成效。截至目前,已全面实现“两中心、一站点”全覆盖目标,建成 1 个区级农村电商公共服务中心,1 个区级农村电商物流配送中心,14 个村级电子商务服务网点;电商培训人员达 528 人次;渠沟镇农产品及旅游网络销售额达到 3800 万元。

■ 摄影 记者 陈文晓



政策宣传“多样化” 社保扶贫“精准化” 经办服务“便民化” 档案管理“规范化” 相山区城乡居保“四化并举”提升群众幸福感

■ 记者 詹岩 通讯员 王琛

本报讯 今年以来,区社保服务中心从城乡居民养老保险参保人员最关心关注的问题入手,以建设群众满意的人社公共服务体系为抓手,坚持政策宣传“多样化”、社保扶贫“精准化”、经办服务“便民化”、档案管理“规范化”,不断提升群众的获得感、幸福感。

区社保服务中心不断加大宣传力度,使政策宣传工作变得“多样化”。充分利用元旦、五一等传统节日和庙会、渠沟镇逢会人员集中的有利时期,精选精干人员组建工作组,走村入户开展集中宣讲,并通过发放宣传手册、摆设宣传点、网络宣传报道等形式扩大工作影响力。区社保服务中心坚持社保扶贫

“精准化”,把城乡居民养老保险扶贫与精准扶贫相结合,精准决策、精准发力。加强组织领导,强化部门配合,优化经办服务,落实代缴资金,确保城乡居民养老保险扶贫政策落实到位,实现贫困人员参保全覆盖。

为了给群众参保提供便利,进一步优化服务质量,区社保服务中心规范服务流程,实现一窗办理、一

站式服务,实现经办服务“便民化”。同时,进一步完善基层经办服务平台功能,将部分经办服务延伸到镇街,取得了就近能办、多点可办、少跑快办的实效。

此外,该中心还加强档案管理“规范化”。树立了以参保人员为中心的理念,加强档案管理标准化建设及业务培训,提高了档案管理专员的专业素养。

要厚积薄发,推进教育全方位工作水平提升。

侯孝东强调,要认清形势,明确任务,坚持党的领导,深化教育领域改革创新。要落实教育优先,提高人民群众教育获得感。要强化思想建设,保证教育发展和谐稳定。

侯孝东指出,要紧紧围绕中央和省委、市委、区委关于教育工作的决策,切实担负起牵头责任,履行好区委赋予的各项任务,研究部署教育领域各项工作,协调解决教育工作重大问题。领导小组各成员单位要牢固树立“一盘棋”思想,推动形成齐抓共管、全面落实的强大合力。

胡启书专题调研党建引领基层治理工作

■ 通讯员 罗金鑫

本报讯 日前,区委书记胡启书就党建引领基层治理及物业服务革命工作进行专题调研。区委常委、宣传部长戴剑峰,相关区直、街道、社区负责人参加调研。

在调研中,胡启书首先实地走访了南黎街道四海花园小区、金方丽水园小区、三堤口街道家天下小区、庆相桥党群服务中心,与社区党组织、物业负责人、居民群众进行了深入交流,详细了解街道体制改革进展、街道综合执法平台运行、社区基层党组织建设、网格化管理、物业服务、群众满意度等情况。

随后,在座谈会上,相关区直部门、街道、社区、物业负责人围绕自身职能,就党建引领基层治理、推进物业服务革命开展情况、存在问题及下一步打算进行交流探讨。

胡启书强调,强化党建引领基层治理,开展物业服务革命,是推进治理体系和治理能力现代化的基础性工作,直接关系着千家万户切身利益和全区经济社会发展稳定。

胡启书指出,要党建引领,推进共商、共建、共治、共享。进一步扩大基层党组织覆盖率,不断提升组织力,整合多方力量和资源,不断增强群众的幸福感、安全感和获得感,提升满意度。要多管齐下,推进物业服务革命。进一步加快推进街道体制改革,创新方式方法、完善相关制度机制,形成社区党组织、执法中心、物业公司、业主委员会“四位一体”管理服务平台。要压实责任,务求取得实效。

在随后的座谈会上,相关区直部门、街道、社区、物业负责人围绕自身职能,就党建引领基层治理、推进物业服务革命开展情况、存在问题及下一步打算进行交流探讨。

胡启书调研数据资源管理工作

■ 通讯员 杨婉婷

本报讯 近日,区委书记胡启书调研数据资源管理及政务服务工作,实地调研了市大数据产业基地、相山区政务服务大厅、相山区智慧城市指挥中心,并召开座谈会。区直相关负责人参加调研。

在随后召开的座谈会上,胡启书听取了区数据资源管理局负责人关于数据资源管理及政务服务工作情况的汇报。区城管局、区住建局、区市场监管局、区卫健委等部门分别围绕数据资源管理及数字经济发展进行了交流发言。

胡启书指出,大数据是信息化发展的新阶段,要深刻认识大数据在城市管理、信用建设、党建服务、新经济发展、营商环境等方面的基础性、引领性作用,准确把握大数据发展现状和趋势,加快推进数据资源整合、互联互通、共建共享应用。

胡启书要求,要学习借鉴管理经

验,以问题为导向,统一思想、明确工作思路,充分借鉴国内先进经验和成熟做法,集中精力抓学习研究、抓平台建设,为建设更高层次的智慧城市提供有力支撑;要整合现有数据资源,打通信息壁垒,加强在应急管理、环境监管、食品监管、社会治理等方面的数据汇总、有效对接,实现政务数据资源梳理归集,分析应用;要创新政务服务方式,以数据资源为依托,积极打造网上政府,建立适应信息化时代的政务办理机制,简化办事流程、提高办事效率、提升服务质量,切实增强群众获得感;要提前谋划数据产业,增强大数据意识,促进政府决策科学化、社会治理精细化、公共服务高效化,切实增强群众和市场主体满意度;要加强数据顶层设计,用系统的思维部署数据资源管理平台,整合区直各部门信息系统,加强谋划,调整优化管理机制,打破信息孤岛,打通数据通道,实现跨部门、跨行业数据互联互通,让全区数字经济迈向“高速路”。

相山区教育大会召开

■ 通讯员 王茗

本报讯 日前,相山区教育大会召开。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国、全省、全市教育大会精神,分析新形势新任务,部署安排当前和今后一个时期全区教育工作。市教育局党组书记、局长刘辉,区领导胡启书、朱龙、侯孝东、赵华、戴剑峰出席会议。

刘辉在讲话中全面分析了当前全市教育工作形势,充分肯定了相山区教育工作取得的成绩,客观指出了存在的问题,对进一步提升教育工作水平提出了殷切期望。

区委书记胡启书在讲话中指出,要把握推进教育现代化的根本遵循,学懂弄通做实全国、全省和全市教育大会精神,要把握推进教育现代化的历史方位,始终坚持把教育摆在优先发展位置,真抓实干,开拓进取,加快推进教育现代化,办好人民满意的教育,为推动品质相山迈向高质量发展新阶段提供坚强的人才支撑和智力保障。

胡启书强调,要把握推进教育现代化的重点任务,奋力推动教育迈向高质

量发展。要聚焦根本任务,积极培养人才;要聚焦基础工作,加强教师队伍建设;要聚焦公平正义,增强群众教育获得感;要聚焦根本动力,推动教育改革创新,不断提高教育高质量发展水平。

胡启书要求,要把握推进教育现代化的根本保证,切实加强党对教育工作的全面领导。加强组织领导,强化党建引领,完善政策保障,防范化解重大风险,凝聚教育事业合力,确保党的教育方针和省委、市委、区委各项决策部署落实到位。

区委副书记、区长朱龙在主持会议时要求,迅速传达贯彻此次会议精神,明确目标责任,按照优先发展要求,各司其职、各负其责、合力推动,加强督查考核,注重工作实效,齐心协力促进全区教育事业发展再上新台阶。

会上,区财政局、区人社局和渠沟镇有关负责同志作交流发言。

区人大常委会、区政府、区政协分管教育领导,各党(工)委主要负责人,区直部门主要负责人,区纪委派驻教育局纪检组负责人,区教育局班子成员、机关各办公室负责人,区直学校书记、校长参加会议。

相山区委教育工作领导小组第一次全体会议召开

■ 通讯员 王茗

本报讯 近日,区委教育工作领导小组第一次全体会议召开。区委副书记、区委教育工作领导小组组长侯孝东主持会议并讲话。区副区长刘斌列席会议。

会上传达了全国、全省、全市教育大会和全国、全省学校思想政治理论课教师座谈会精神,会议原则通过了《区教育工作领导小组工作规则》等有关文件。

侯孝东指出,要紧紧围绕中央和省委、市委、区委关于教育工作的决策,切实担负起牵头责任,履行好区委赋予的各项任务,研究部署教育领域各项工作,协调解决教育工作重大问题。领导小组各成员单位要牢固树立“一盘棋”思想,推动形成齐抓共管、全面落实的强大合力。

■ 责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 李静 校对 刘吉平